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Előfizetési ánk:
Helyben es postán küldet

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 6 - — ,

*/4 évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz t miadea közlemény: 
Föpiacz, l'ecsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és hajdú-böszörményi „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Őthasiboi petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb Árért:
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Meghívó.

A debreczeni első választókerü­
let (csapó-péterfiautcza) azon tisz­
telt polgárai, a kik a régi baloldal 
elveitől még nem tántorodtak el 
tisztelettel felhivatnak, hogy folyó 
hó 6-án, áldozó csütörtökön délelőtt 
10 Órakor a függetlenségi párt 
kerületi szervezkedő közgyűlésére 
csapóutczán M. Szabó Józset 
395. számú házánál megjelenni szí­
veskedjenek,

Hazafias tisztelettel Debreczen- 
beii, 1875. május 2.

Az ideigl. központi bizottság.

Felhívás.

A debreczeni második választó- 
kerület (hatvan-piaczutcza) függet­
lenségi párti polgárai, a kik eddig 
vallott baloldali elveiket továbbra 
is ten kívánják tartani, folyó hó 6-án, 
délelőtt 10 Órakor kerületi szervez­
kedő közgyűlést tartanak hat- 
vanutczán Szalay József 1527. 
számú házánál.

E gyűlésre az elvhü baloldali, 
függetlenségi és 48-as párti polgá­
rokat hazafias tisztelettel meghívjuk.

Debreczen, 1875. máj. 2.
Az ideigl. központi bizottság.

A folyó vita.
H.-B öszcirmény, május 4.

(L ) Elérkezett tehát a képviselőház­
it .n a- n idő. mikor a költségvetési nagy 
vita izzasztja a honatyákat.

Feszült figyelemmel kisérjük mi is 
innen a vidékről a tárgyalás folyamát. 
El lehetőnk készülve, hogy a többség — 
ősi szokás szerint — most is megsza­
vazza a kormánynak a költséget, hogy 
eszközt adjon kezébe — hazánkat mi­
nél mélyebbre sülyeszteni a közösügy 
hinárába.

Hisz a halál sokkal megnyugtatóbb, 
ha magunk csináljuk koporsónkhoz a 
— szegeket.

*

Csodálják talán némelyek, hogy mi 
itt a magyar vidéken épen nem tudunk 
lelkesedni ezen a magyar kormányon.

Még azt sem tudók kivenni, mit 
akar ?

Programm nélkül lépett a piros bár­
sonyszékbe. Azóta e programmtalanság 
látszik minden tettén.

A mostani többség még 
egyetlen ténye által sem b i- 
zonyitá be, hogy jobb volna, 
mint előde, a jobboldal.

Kormányunkról szintén ez mond­
ható. —

Nem nyertünk még egyetlen re­
ménysugár! , mely bizalmunkat növel­
hetné.

A „DEBRECZEN11 tárnája.

A bukott vőlegény.
— Beszély. —

Kállay Istvántól.
(Folytatás.)

A szerelem színe is piros, olyan piros, 
mint a vér, mely azt jelzi, hogy a szerelme­
sek véröket is készek ontani egymásért, a hol 
ezen elszánt készség nem létezik, az nem va­
lódi szerelem, hanem aljas kéjvágy.

Vidámság, harag, szerelem egyesülvék 
henned piros szin; téged megtalálunk égen, 
földön, virágokon, leányok és nők arczain. — 
Ezek a vidámság élő tanúi.

Élvezzük mindnyájan a vidámságot, él­
vezzük vagy szenvedjük a haragot, élvezzük a 
valódi szerelmet, mely mint glóriafény a szen­
tek homlokát, körülsugárzá vagy sugározza 
életünket.

Ily vidámságszin derengett a szép Ka­
milla arczain is, midőn a menyaszonyi bol­
dogság érzetének énekes madara, édes dalokat 
kezdett zengeni ifjúi szivében; midőn az ön­
választotta vőlegény elé tárultak ártatlanul 
szerető karjai.

Hol a boldog s a boldogságát méltán 
megérdemlő szép Kamilla élt.Jarany kaláazo-

Üres szavakra ma már bajos dolog 
valakinek lelkesedni.

•

Azt bivők, hogy a kormány a je­
lenlegi költségvetési vita alkalmával elő­
áll nagy „honmentési“ programújával.

Ezt nem tette.
Már pedig az oly kormány, a mely 

határozottan kitűzött programm nélkül 
akar kormányozni, az nem is kívánhat 
bizalmat a maga részére.

Lekötelezett, vagy félénk emberek 
mutathatnak iránta lelkesedést, de önálló 
polgártól ilyet nem várhat.

Mit is Ítélhetünk oly kormányról, 
a mely még szóbeli megnyugtatást 
sem ad ? !

*

Azzal állnak elő, hogy nem volt 
még idő a programm körvonalozására. 
De vajon nem ez lett volna-e az első 
kötelesség ? Itt előbb léptek kormányra, 
s csak azután kezdtek gondolkozni ar­
ról, hogy mi is lesz tehát a teendő ?

Kilátszott e tájékozatlanság a pénz­
ügyér közelebbi beszédéből is.

Sennyeinek igaza volt, midőn kö­
vetelte a programmot. A pénzügyér vá­
laszára a mindent rózsaszínben látó szem 
sem foghatja rá, hogy az a várakozás­
nak megfelelt volna, sőt bizonyítvány 
volt az a kormány iránytalanságáról.

Bizonytalan ut hogy vezethessen biz­
tos czélhoz ?

*

Egyébiránt egyet meg kell valla­
nunk, hogy a kormány — következetes.

Nem merte előadni a miniszteri 
eskü szövegét sem. Tehát már kiindu­
lási pontját is titkos homály fedi.

A régi honvédség iránt tanúsított 
magaviseleté szintén talányként áll előt­
tünk, melyet talán csak a jövő fejt meg.

E titokszerüségben vp,n az ő követ­
kezetessége.

*

A halandó lelkek az ilyenekre fog­
ják aztán, hogy ez a „magas politika.“

Eddigelé, a közösügyes világban 
még folyvást ily „ magas politikát“ Űz­
tünk. S ki vette hasznát ?

Feleletül ott áll — a nemzet nyo­
mora.

— Kassán a felsőmagyarországi közjogi 
ellenzék vasárnapi gyűlésén jelen voltak Si- 
monyi Ernő, Mocsáry Lajos, b. Baldácsy A. 
Csiky S. Kállay Ákos. Az érkezőket nagy 
számú nép nevében Mártonffy M. tanár üdvö­
zölte, mire Simonyi E. felelt. A gyűlést Kun 
Pál sárospataki tanár nyitá meg. — Elnö­
költ Ragályi Ferdinánd, jegyzők Bajusz Jó­
zsef és Timkó József voltak. Simonyi E remek 
beszédet tartott a helyzetről. Timkó J. hoszabb 
indokolás után indítványt tett, igy hangzik: 1) 
a függetlenségi, 48-as és a bihari pontok alap­
ján álló baloldali ellenzék tagjait mint a kö­
zösügyes rendszer eltörlésere törekvő közjogi 
ellenzéket egy közös pártnak tekintik. 2) 
Óhajtják, hogy a kik jelenleg a különböző ár­
nyalatok kebelében állanak, a jövő országgyű­
lésen egy párttá tömörüljenek. 3) Minden vá­
lasztókerületben, melyben 100 szavazatot szá­
mítani lehet, szervezni kell a közjogi ellenzé­
ket azon czim alatt, mely a választók több­
sége óhajtásának megfelel, jelöltet kell állítani 
és a választásnál szavazást kell kérni. E pon­
tok elfogadtattak. Majd Mocsáry szánokolt ki­
váló figyelem közt. Dr. Kun Tamás indítványa, 
hoey a néphez az orsz. végrehajtó bizottság

kát hintázó halomkoszoru ölelte körül a csen­
des völgyi faival, melynek annyiban vala ös- 
meretsége a szomszéd városokkal, mennyiben 
fölösleges terményeit oda szokta elárusitás 
végett szállítani a jámbor nép.

Ezen nép drága kő, mely durvasága 
mellett is nagybecsű: egyeneslelküség, bátor 
férfias tekintet ragyogott szeméből.

A falunak szegény, de tiszta, egyszerű, 
de jól rendezett házai, ha nem fölötte nagy bő­
séget is, de elégedettséget tüntetnek föl.

A helység felső végén, magas, vén, to­
polyanyárfákkal körülvett urilak foglal helyet, 
mintha ő az anyatyuk, a többi ház pedig apró 
csibéje lenne. Nem rósz Ízléssel rendezett ker­
tének kisebb nagyobb sétányai mellett: kak­
tuszok. pelargoniák, leánderek, sötétpiros vi­
rágú hónapos rózsabokrok s a hajnalkával kö­
rülfuttatott pavilion, kellemes hatást idéztek elő.

A lak előtti udvartéren, sárga ákácvirág 
illattal fűszeresé meg a játszi szellőt. Nem­
zeti színre föstött alacsony rácsozat választja 
az úri udvart, a gazdagsági s baromudvartól, 
mintha ama rácsozat is urának stivérzemé- 
nyét jelképezné.

Az öreg Köröndi Gedeon ur birtoka e 
lak s körötte a szép kert, melyet bájos leánya 
Kamilla kedvéért ápoltat

Különös úri ember ez, meg nem indítja 
a szerencsétlenség, meg nem töri a lelki fáj­
dalom.

Midőn megyei táblabirói székét, másnak

által kiáltvány intéztessék, elfogadtatott. Kun 
Pál a sajtó érdekében emelt szót. Vezerle 
Gyula indítványára Kossuthoz üdvözlő irat 
küldetik. Gyűlés után társas ebéd következett. 
Több felköszöntés közt Mártonffy Márton 
a debreczeni függetlenségi pártot élteié.

— A pénzügyminisztériumból azon hír 
hallik, hogy a fogalmazók s segédek elbocsát- 
tatásával kezdődik a reduktió és csak titkár és 
tanácsos lesz az osztályokon. Nem jobb lenne 
a reduktiót a tanácsosokon kezdeni?

— Péchy miniszter a nyáron megláto­
gatja az erdélyi és délkeleti részeket, hogy az 
oláhországi vasutak munkálatáról s az erdélyi 
közutak állapotáról tájékozást szerezhessen.

— Az igazságügyminiszter a képviselő­
ház elé tjavaslatot fog terjeszteni a zálogle­
velek biztosításáról, s kérni fogja a házat, 
hogy ezt még a jelen ülésszak alatt intézze el.

— A horvát uj közigazgatási és bírói 
szervezés e hó utolsó napján lép életbe. Ennek 
értelmében ki lesz nevezve a 6 első fokú tör­
vényszékhez és a 34 járásbírósághoz a sze­
mélyzet.

— Ö felsége dalmácziai utazása követ­
keztében az idei honvédségi előléptetés elkésett. 
Illetékes körökben azt tartják, hogy ez nem 
lesz oly nagy, mint a tavalyi.

— Lázár Mihály (ki nem a miniszternek, 
hanem egyenesen a királynak adta be lemon­
dását) helyébe Háromszék főispánjául S z e út­
ivá n y i, kolozsvári bíró fog kineveztetni.

„Holnap bucsuelőadás.“
Debreczen, május 5.

(M.) Holnap bucsuelőadás. E szavakat 
olvassuk a mai szinlapon.

Némi megihletődés szállja meg keblün­
ket, midőn közelget az idő, mikor derék szín­
társulatunktól meg kell válnunk.

Pár nap még c^ak, s a színművésze1 
buzgó apostolai üresen hagyják díszes szín­
házunkat. S talán nem is térnek e csarnokba 
többé vissza.

Rónait korán megirigyelte tőlünk az égi 
s elvette örökre.

S most Bogyót, a Dalnoki-párt, Mándoki- 
párt, a Horváth-párt, Rónainét, a szépen 
fejledező kedves tehetséggel Rónai Marival, a 
Török és Zöldy-párt is el kell vesztenünk.

A vidék színművész! világában első rendű 
csillagokként tündökölnek e nevek. Büszkeség­
gel tekinténk rájok.

Benőttek ők már a mi társadalmi éle­
tünkbe. Mint barátainkat s barátnőinket te­
kintettük őket. Szeretettel csüggtünk mindig 
rajtok. S ők is boldog „otthonjukat itt talál­
ták fel nálunk, a mi barátságos körünkben.

S most elszakadnak tőlünk.
Nem is fojthatjuk el a mélyen leverő 

kérdést: vajon látjuk e még őket valaha szín­
padunk deszkáin?

Ók bizonyára nehéz szívvel fognak ez 
ismert körből megválni. De legyenek meggyő­
ződve, hogy a színművészet minden igaz ba­
rátja őszinte sajnálattal vesz tőlök búcsút.

Vigyétek el, s őrizzétek meg, kedves mű­
vészeink s művésznőink, e város közönségének 
jó emlékét.

Nem a mi szeretetlenségünk, hanem az 
idők mostohasága késztet a megválásra.

vala kénytelen átengedni: szemrehányást nem 
halla tőle senki a világ hálátlansága ellen, — 
nem egy szót, melyből bosszúságot lehetett 
volna kimagyarázni. Midőn híven szeretett 
élettársa, az az áldott jó Weber Franciska 
megboldogult, nem látta őt könyezni senki, 
nem hallott ajkiról panaszos szót, zúgolódást 
az isteni gondviselés ellen.

Gazdagsága bőven gyümölcsözött, úgy 
hogy egyetlen leánya első parthie vala a vi­
déken, melynek megnyerhetésén nem egy dél­
ceg ifjú törte fejét.

Most az apa leányával s igy az egész 
család, a kerti pavilion hajnalkái közül gyö­
nyörködik, a hazatérő spanyol birkanyáj idyll- 
szerü kolomp és csengő hangvegyületében.

Az apa büszkén gondolja el, hogy ez 
mind övé; a leány pedig sóhajtva a távolba 
néz, mintha várva-várna valakit, kinek közel- 
léte nélkül oly unott s eléguletlen.

A nap épen elbukott, mint elesett baj­
nok, a halomkoszoru nyugoti sarlója mögé 
hagyva maga után élő piros vér gyanánt, vér­
piros alkony! fényt.

— Látod leányom — monda Köröndi — 
ezen elégülten hazatérő állatsereg értéke is 
mind menyasszonyi ékszereid ragyogását hat­
ványozza ; ne mondja a világ, hogy a Köröndi 
leánya szegényül megyen férjhez. Szárnyadra 
bocsátlak, mint kószál! sas egyetlen magzatát, 
mit fergeteg s zivatar villáma meghagyott, szi­
vedre bízván a választást, hogy aztán ősz

Jó emléketeket szivünkbe zárjuk.
S azon biztató reménynyel veszünk bú­

csút tőletek, hogy lesz még idő, mikor ismét 
megújíthatjuk a régi jó viszonyt.

Isten veletek 1
Az uj hazában találjatok megelégedést, 

s ne nyíljék ajkatok soha panaszra.
Isten veletek!

— A magyar tudós társaság jog- és 
történettudományi osztálya máj. 3-án gyűlést 
tartott. V e n c z e 1 Gusztáv r. tag érteke­
zett a „planum acriale“-ről, mely a m. kir. 
kúria döntvényeit tartalmazza 1723-tól 1769-ig. 
Értekező e döntvényeket első rendű hazai jog­
forrásaink közé számítja, kimutatván, hogy 
újabb jogrendszerünkkel mily szoros összeköt­
tetésben állanak. Végül néhány nevezetesebb 
döntvényt fel is olvasott. — Utána Mátyás 
Flórián a régi magyar egyházviseletről érte­
kezett. Franknoi Vilmos, Mária magyar 
királyné állásáról a reformáczió irányában ér­
tekezett. — Végre a történeti társulatnak az 
1874—75-ik évi működése olvastatott fel. A 
bizottság számos könyvtárban (spanyol ál­
lam, Nápoly, Vatikán, Mantua, Varsó, Bécs) 
másoltat okmányokat az oknyomozó történé­
szek számára. A bizottság kiadványai 14 na­
gyobb becses kötetet tettek.

Határozati javaslat.
— A képv. ház máj. 3-iki üléséből. —

Simonyi Ernő hosszabb beszéd kísé­
retében a következő indítványt terjeszti elő:

Tekintve, hogy az 1875. évi költségve­
tésről szóló törvényjavaslat fedezeti része a 
törvényhozás által még nem is tárgyaltatott s 
igy meg sem szavaztatott;

Tekintve, hogy a törvényjavaslat 4. §-ban 
a pénzügyminiszter felhatalmazást kér, misze­
rint az 1874. XIV. t. ez. alapján felvett 76*/2 
millió frtnyi kölcsönből még meglevő készlete­
ket a költségvetésben mutatkozó 2V/„ millió 
frtnyi hiány fedezésére fordíthassa; míg más­
részt semminemű előterjesztést vagy kimuta­
tást nem tesz az iránt, hogy a jövő években 
okvetlenül felmerülendő hiányok mi módon és 
mi alapból lesznek fedezhetők, és az államház­
tartásunkban megzavart egyensúly helyreállí­
tása mi módon lesz kezdeményezhető s eszkö­
zölhető;

Tekintve, hogy Magyarország pénzügyei 
oly állapotba jutottak már is, hogy a rendsze­
res hiányoknak egyedül adófelemelések és uj 
kölcsönök felvétele által való fedezése az or­
szág biztonságát, sőt magát állami léteiét is 
kétségessé tenné;

Mondia ki a ház határozatikig, hogy az 
1875-ik évi áilamköltségvetérröl szelő törvény- 
javaslatot a részletes tárgyalás a’apjául el 
nem fogadja addig, mig a pénzügyminiszter a 
megzavart egyensúly mi módon! helyreállítá­
sára vonatkozólag kielégítő felvilágosítást és 
rendszeres kimutatást nem ád.

Kelt Budapesten, május 3-án 1875. Be­
adják: Simonyi Ernő. Aimásy Sándor, Helfy 
Ignácz, — Patay István, Kállay Ákos, Lázár 
Ádám,. Csanády Sándor, Dobay Antal, Lányi 
Dániel, Zoltán János, Körmendy Sándor, Csá­
vóig'ky Lajos, Deáky Lajos, Csiky Sándor, 
Madarász József, Ragályi István, Kiss János, 
Tóth József, Sós Gábor, Gaál Mihály, Rátonyi 
János, Duka Ferencz.

— A magyar fővárosból. — Az 
egyetemi könyvtárt az uj épületbe való át­
költözés folytan f. hó 15-kén bezárják. A buda­
pesti jogászok üdvözlő iratot szándékoznak az 
Alfonsó ellen tüntető gráczi tanulóknak küldeni, 
igy Írja a M. Állam. Károlyi Györgynek a ki­
rály két bitbizomány felállítását engedte meg. 
Az egyik Gyula, a másik Viktor fia részére 
szól. — Deák Ferencz az idei nyarat is a 
Nedeckycsalád körében a városligetben fogja 
tölteni. Tisza Kálmán f. hó 23-uán a dunán­
túli helv. hitv. kerület ez idei közgyűlését sze-

apádra ne utalhass, ha boldogtalan házi éle­
ted leend.

— Köszönöm legkedvesebb atyám! — 
keresztülfoná hó karjaival az apa kövér nya­
kát, forró csókot nyomva homlokára.

— Megvallom, nem vagyok elégült, vá­
lasztottad, leendő vömmel. Igaz, hogy dús­
gazdag; a gazdagságot ma bírjuk, holnap kol­
dus gyanánt másnál kell esdenünk egy falat 
kenyeret. Igaz, hogy csinos külsejű ifjú; az 
ifjú kor elröpül, mint himes pillangó a kiél­
vezett virág fölött, lehet legundoritóbb, legal­
jasabbá az emberek között. Érzek irányában 
valami visszataszító erőt, mint a delejbeteg, 
ha ércdarabbal közelítenek hozzá.

— Ne Ítéld el atyám — vága közbe a 
leány — szeresd te is őt, miként én s mint ő 
engemet, elhárítasz szivemről minden kételyt, 
de igy valami kínos idegenséget vetsz keb­
lembe, mely majdan lelki fájdalmat, hosszas 
bánatot, sorsom átkát fogja teremni. Vedd őt 
gondosabb szemle alá, kitapasztalod nemes 
lelkét: tevékenységet Ígérő arczából, irántam! 
hü szerelmét: minden mozdulatából. Ő az, ki­
nek leikével lelkem egybeforhat, kivel képze­
letem mintegy éber álomban folytonosan fog­
lalkozik, kinél rajtad kívül jobban senkit 
nem szeretek s nem is fogok szeretni soha. 
Aztán ha nekem nem hiszesz, kérdezősködjél 
Jónás nagybátyámtól, ki vele jó barátságban él, 
házunknál mindennapos gyermekségétől ismeri,

■ 'ii . ; .nosoíi'ív ■':

mélyesen nyitja meg, e miatt Székesfehérvárra 
fog utazni. A philologiai társulat ülést tart az 
akadémia palotája termében.

— Hány mázsa vas termeltetik éven­
ként? — E kérdésre az „Iren and Steele 
Institute“ titkára hiteles adatok alapján úgy 
felel, hogy 1873 ban 300 mil. mázsa nyers 
vas termeltetett. Hogy az óriási tömegről kellő 
fogalmat szerezhessünk, megjegyzendő, misze­
rint ezen mennyiségből 400 láb magas és 
ugyanoly széles és hosszú tömör vasmoles lenne 
önthető.

Vidék.

(*2i;;-W'%J,,I)fbreczen“ levelezése. —
Viftl
^ " N.-K.-M a d a r a s, máj. 3.
Szomorú eset történt nálunk a múlt éjen. 

Álljon itt a maga borzasztóságában.
Három pénzügyőr szemlére, illetőleg do­

hányt kutatni indult. S egyik a kerítésen má­
szott be egy Fertály nevű csizmadia udvarára. 
A tiltott utón járó egyént a gazda észrevevén, 
emberül megódalgatta.

De a pénzügyőr el tudott menekülni, s 
kint várakozó két társának hirt adott, s ezeket 
felbiztatta, hogy álljanak boszut érte.

A hü társaknak sem kellett sok gondol­
kodás. S a gazdát meglőtték.

Most már az a kérdés, hogy a gyászoló 
család hol talál a családfő elvesztéséért méltó 
elégtételt és kellő kárpótlást ?

r. 1.

— Vidéki hírek. A pozsonyi tanács 
megkereste a fővárosi hatóságot, — küldne el 
neki a közúti vasúti szerződéseket, mivel Po­
zsonyban is szándékoznak ilyet létesitni. — Az 
aszódi algymnasium épületére, hova egy ideig 
Petőfi járt emléktábla, tétetik e hó 26-kán. 
Az emlék sorokat Csengey Gusztáv tanár és 
író fogja készíteni. A kolozsvári színházi vá­
lasztmány elnökévé gr. Mikes János fog kine­
veztetni, alelnők gr. Eszterházy Kál. lesz. — 
A balassa-gyarmati börtönben" ápril 30-kán a 
rabok felzendültek. Alig sikerült őket lecsen- 
desiteni, a kezdeményező Grász Károly nevű 
rab volt, ki el akart szökni, hívé, hogy ez a za­
varban sikerülni fog, de bizony nem sikerült 
az. Sz.-lstvánon egy embernek a gőzma!1“! 
mindkét l„uát összezúzta. Az 1876-ban Szege­
den tartandó ipar s tezméoykiállitás előérte- 
kezletei junius 6-kán tartatnak meg sze­
geden.

— Csak 85 millió o. é. irtot képvisel 
körülbelül azon örökség, a mely lázas izgalomba 
hozott a fővárosban bizonyos köröket, s moz­
gásba tett számtalan tollat, hogy az ügyet ren­
des menetében, gyorsítva a jogos tulajdonost s 
egyedüli igazolt örököst mielőbb a fentnevezett 
összeghez segítse. Az ügy rövid története kü­
lönben, a melyet már az európai sajtó több Íz­
ben szellőztetett ez: Angol Indiában az 1850-es 
években elhalt Sombre Reinhard tábornok le­
menő örökösök nélkül múlván ki, az általa hát­
rahagyott s fentebbi összegre rugó örökség ol­
dalági örököseit illeti. — Ezek közül most már. 
mint a legközelebbi férfi ágon jogosult (az an­
gol törvények szerint) csak egyetlen egy nő él 
Aradon, kinek öreg atyja Bajorországból vándo­
rolva be, ugyanott telepedett le. — Ennek édes 
testvére volt az elhunyt tábornok. Ez örökségre 
a tábornok elhalálozása után többen aspiráltak, 
igényeikkel azonban, miután a legközelebbi vér­
ségi összeköttetést kimutatni nem tudták, fel­
tétlenül elutasítottak. A készpénz az angol 
banknál van letéve, az ingatlanokat pedig az 
indiai államtitkárság ellenőrzése mellett a lon­
doni hagyatéki ügyosztály kezelteti. — Az Ara­
don élő örökös pár hét előtt itt járt Budapes­
ten s ügye tisztázása, úgy lebonyolításával ifj. 
Skublits László fővárosi fiatal ügyvédet bízta 
meg.

rögtön megváltozol s kárhoztatni fogod önma­
gad e képzelgés miatt.

— Lám, a szerelem mily ékesenszóló! 
én nem ellenzem választásodat, csak saját vé­
leményemet fedezém fel. Az ő nemes lelke 
fölött nem akarok pálezát tömi; azért, hogy 
őseit nem tudja fölvinni Árpádig, hanem csak 
honosított idegen család ivadéka, lehet szere­
tetve méltó, nemde?

— Ah, amott látom jönni őt, — rebegé 
örömében a szerelmes lány, feléje intve fehér 
kendőjével, — bizonyosan ő, ismerem szép 
lovait. . . Menjünk eléje kedves atyám; nem 
hallgatva apjának csendesítő szózatát, futott 
előre, gépszerüleg követtetvén az öregtől.

Nehány perez múlva, nagy mozgalom kelet­
kezett az úri udvarban.

A lovász körben jártatta a négy angol 
telivért.

A szakácsnő nagy gyorsan quillotirozta a 
baromfiakat, egyszersmind mélyen megilletődék, 
mert érzé közeledni a jó kisasszony eltávozá­
sának idejét

A kasznár, egykori hajdúja az öreg ur­
nák, midőn megyei hivatalokból kimaradt, 
mint hü cselédet tovább is megtartotta szol­
gálatában, kasznár nevet adva neki, — jött 
leemelt föveggel, üdvözlésére a leendő ifjú 
uraságnak.

(Folyt, köv.)



Házi ipar.
Régi mulasztás helyrehozásán fáradoznak 

a fővárosban. A házi ipar emelése érdekében 
néhány képviselő értekezletet hiv össze. - 
Csak " helyeselnünk lehet e nemes törek-

A kezdeményezők körlevelet bocsátottak 
szét ez ügyben, adjuk abból a következő so-

Úgy vagyunk meggyőződve, hogy a házi 
ipar fejlesztése, valamint az ezt megelőző s 
vele folyton karöltve járó iparszakoktatás 
terjesztése és népünk legnagyobb részének ma 
egyátalában nem értékesített holt idejének 
hasznosítása által hazánk nemzetgazdasága 
nagy lendületet nyerne, — sőt erősen él ben­
nünk annak hite is, hogy a nemzet csak is az 
iparosság utján vezettethetnék a közművelődés 
azon magasabb európai fokáig, melyet kizáró­
lag földművelőkből álló nemzet eddigelé még 
sohasem tudott elérni és munkája termé­
szeténél fogva jövőre sem fog elérhetni.

E szempontokból kiindulva és tekintet­
tel a legutóbbi időben a felső megyékben már 
megindult igen nevezetes mozgalomra, szán­
dékunk számos és tekintélyes szakférfi köz­
reműködése mellett egy az ipari tevékenység 
fejlesztésére, különösen pedig a házi ipar ter­
jesztésére ez élzó központi egyesületet alakítani, 
mely feladatául tűzné ki:
1) A mellékfoglalkozásként űzött

házi ipar érdekébe n.
a) tanműhelyeket fölállítani, melyekben a 

nép bizony» házilag űzhető iparágakban a 
lehető legg.. .. orlatiabb módon kiképez- 
telik:

b) a házi ipar fejlődését, elméleti és gya­
korlati iskolázás és vándortanitók alkalmazása 
által előmozdítani.

c) a házi ipar terjesztésére vállalkozó 
egyének kiképeztetéséről gondoskodni.
2) Afőfoglalkozásként, mesterségben

űzött ipar érdekében:
d) szorosabb értelemben vett szakisko­

láknak és intézeteknek létesítését úgy a 
fővárosban, mint a vidéken lehetőleg előmozdí­
tani.

Az egylet ezeken kívül úgy a házi ipar, 
mint a foglalkozásként űzött ipar érdekében 
arra fog törekedni, hogy az iparosokat a föl­
dolgozandó anyag beszerzésében, valamint a 
termelvényeknek elárusitása körül a szükséghez 
és lehetőséghez képest támogassa, úgyszintén, 
hogy folyó- vagy röpirátok és ipari tanköny­
vek kiadása által az ipari szakoktatást elő­
segítse. Közvetlen működésének tere Bubapest 
főváros és Pestmegye, valamint csatlakozni ki­
vonó közelebbi vidék volna; közvetve azon­
ban kiterjedne a magyar korona egész terüle­
tére. a mennyiben az ország minden vidékén, 
hol ezt a viszonyok és körülmények megen­
gedik, s hol a közérdekeltség a támogatást 
biztosítja, ugyanily egyletek alakulását elő fogná 
mozdítani, illetőleg létező egyleteknek, valamint 
egyéneknek az egylet czéljaira irányzott törek­
vését anyagilag és erkölcsileg támogatná és 
közvetítő szolgálatát felajánlaná.

Alulírottak a kitűzött czél elérhetése te­
kintetéből már készítettek is némi előmunká­
latokat, melyeknek megbirálása és a további 
teendők eszközlése végett szükségesnek vélik 
egy nagyobb értekezletnek egybehivását.

Ozinte és hazafiul bizalommal kérjük te­
lim. (czini) inéltóztassék május hó 6-án d. e. 
10 órakor a megyeház termében tartandó ér­
tekezleten megjelenni, s a kezdeményezőket 
bölcs tanácsával támogatni.

Külföld.

(b.) Berlin. A képviselőház az ó-kath. hit­
községeknek az egvházvagyonhoz való jogairól 
szóló javaslatot a centrumpárt tiltakozása közt 
a bizottsági javaslatok szerint fogadta el. — 
Rzezmuvski dékán a tvszék által 18 havi fog­

ságra ítéltetett, mert Kubeczák hionsi prépost 
ellen kihirdette az exkommunikatiót.

Madrid. Simeo pápai nuntius Alfons előtt 
kijelentette, hogy ura vonzalommal viseltetik a 
király iránt, ■ azt óhajtja, hogy a nuntius meg­
érkezése Madridba vigaszt hozzon a papságnak 
és a nemzetnek. Don Carlos tábornokait hadi 
tanácsra hívta egybe.

London. Russel felszólitá a kormányt, hogy 
terjeszsze elő a belga német jegyzékváltást s 
tegven jelentést a jegyzékekben érintett tények 
való voltáról; felveti a kérdést, hogy Belgium 
hajlandó-e oly törvényeket hozni, hogy a kül- 
hatalmakkal békében lehessen. Derby kijelenti, 
hogy csak most kapta meg a belga választ s 
közölni fogja, mihelyt azt a belga kormány 
közé teszi. A két kormány jegyzékváltásának 
nincs támadó jellege, na interpelláczió kiváo- 
tatnék, az nem volna jó az európai békére.

Puisseas franczia tudós számítása szerint 
a nap 19,963,012 mfdnyi távolságra van.

(—) Ausztria. Gizella föhercz egnő 
leányának keresztanyja a bajor királyné lesz.

' B écsből kiutasított magyarfaló. 
Mint a J. Pester Journal“-nak Bécsből távir- 
ják, Kiliánt, a „Neue Freie Presse*-nek éve­
ken át kiváló politikai munkatársát, (ki e lap­
ban a magyarfaló dühös csikkeket irta,) a ren­
dőrség a londoni „Standard*-ba irt levelek s 
az Ofenheim-pör tárgyában tőle megjelent röp- 
irat miatt Becsből kiutasította.

UJÜÍOXSAGOB,.
* Előf izetést nyitunk a „Deb- 

reczen“-re : május hóra I frt, máj. 
j u n iu s hóra I frt 70 kr.

Tisztelettel felkérjük lapunk t. ba­
rátait a ..Debreczen“ terjesztésére.

Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb 
beküldeni, hogy a lap küldésében fenaka- 
dás ne történjék.

Előfizethetni helyben: a De bre­
eze n" kiadóhivatalában (Piaczutcza. Ve- 
csey ház,) továbbá Telegdi K. Lajos 
és Csáthy Károly gazd. akad. könyv­
árus kereskedésében.

* Színészeink pénteken vagy szombaton 
szándékozunk megkezdeni a Nagyváradra le­
endő ei és átutazást.

* A függetlenségi párt bizottsági tagsá­
gáról. a czegléd-vargautczai kerületben Borsányi 
V. lemondván, helyette, mint legtöbb szavaza­
tot nyert egyén, Szabó Mihály ur vétetett 
fel. Ha a megválasztottak közt talán mások is 
volnának, a kik hazánk önállóságát nem óhajt­
ják, s igy tévedésből jutottak a névsorba, ne­
vüket kitöröltethetik a párt főjegyzőjénél a 
„Debreczen* szerkesztőségében.

* A tisztelt közönségnek tudomásul. — 
Azon sajtóbiróságí végzés, — mely tudtomra 
adja: hogy sajtóperemben a tárgyalás az ezen 
folyó év junius 3-án reggeli 8 órakor veendi 
kezdetét, hivatalosan e folyó ápril hó 28-án 
érkezvén kezeimhez, s látván abból, — hogy 
Komlóssy Imre ur, úgy is, mint elnöke a Ti- 
szabiztnsitó banknak, úgy is mint magán sze­
mély külön külön vádlevelet adott be ellenem, 
melyek elsőbbikét, dr. Kola János, utóbbikat 
Komlóssy Arthur ügyvéd nyújtotta be, annál- 
fogva én is két ügyvédről gondoskodván, — 
Hegyesv Márton ügyvéd barátomon 
kívül védelmemre még a nagyváradi ügyvédi­
kar számos kitűnősége legkitünőbbikét, az or­
szágos hirü jogászt, az ügyvédi kamara elnö­
két Ritoók Zsigmond urat kértem és 
nyertem meg; mely tényt az ügyem mellett 
annyira érdeklődő igen tisztelt közönségnek, 
ezenel tudomására hozni van szerencsém. — 
Halász József.

* Tanfelügyelőnk, dr. Földy János beteg­
sége folytán hat heti szabadságidőt nyervén, a 
hivatalt ez ideig Sarkad! Tihamér altanfel- 
ügyelö vezeti.

* A helybeli iparos ifjak önképzö-egylete 
választmányának, folyó bó 2-án tartott ülése 
nevezetesebb tárgyai falának: Mészáros 
Lajos másodalelnök családi körülményei miatt 
állásáról lemondván, helyébe Móricz Berta­
lan neveztetett ki, előbbinek erélyes működé­
séért, jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott, az 
egylet részére a könyvtári alapból beszerzett 
uj könyvek mielőbbi olvasás végetti kiosztása 
elrendeltetett, a julius 4-iki egyleti ünnepély 
tárgyában szervezkedő és rendező bizottság 
alkottatott, egyleti tagok gyűjtésével a választ­
mányi tagok megbizattak.

* Krecsányi Sarolta nem szerződött se­
hova. A nyarat egészségi szempontból Gleichen- 
bergben tölti.

* „Milyenek a nők“? (naplójegyzeteim­
ből) czim alatt eg/ kötet prózában irt női 
jellemrajzokra hirdet előfizetést Benedek Ala­
dár. A hozzánk is beküldött felhívásból közöl­
jük e pár sort: „Ama tündérfényü, mesés káp- 
rázatu labyrinthban, melyben a legnagyobb 
szellemek és költők is csak tapogatózva jártak 
s abból egészen kivezetni talán máig se bírtak, 
én sem akarok egyebet, mint nehány talán 
még járatlan utón végigvezetni a szives ol­
vasót s ez által valamennyire ismertebbé tenni 
e szép, e csodás, e rejtelmes világot, melynek 
meghódításában annyi férfisziv vérzett 
és vérzik el s melyben oly kevés érte 
és éri el a valódi diadalt 1 — E tündérfényü, 
káprázatos labyrinth, s e szép, e csodás,
e rejtelmes világ: a női »ziv, a női kedély, a 
női szellem. E mesés világ rajzolgatását, jel­
lemzését fogja képezni a jelen munka, mely­
nek tartalma: Előszó. — Olga. — Margit. — 
Josephin. — Hulda. — Mari. — Emma. — 
Gizella. — Elza. — Róza. — Adél. — Julia.
— Végszó. És mindez könnyed, érdekes, itt- 
ott elbeszélői modorban, bárki számára szóra­
koztató s talán hasznos olvasmányul.“ Ez ér­
dekesnek ígérkező munka előfizetési dija fűzve 
1 frt. elegáns diszkötésben 2 frt — A meg­
rendelések május végéig szerző nevére czi- 
mezve (Pest, Kristóf-tér 2.) küldendők. Után­
vétel! megrendelések is szívesen fogadtatnak.

* Telt színház előtt játszottak tegnap szí­
nészeink. A közönség minden egyes szereplőt 
lelkesedéssel fogadott, Török né gyönyörű 
virágcsokrokat kapott. A kis Rónai Mari uj 
oldaláról s üavesen mutatta be magát a pa­
raszt korcsmárosné szerepében.—A „Szilaj be­
tyár* egyébiránt nem színdarab. Még oly mű­
faj nincs feltalálva irodalmunkban, a mihez ez 
tartoznék. Bogyó azért lelket adott neki — 
remek dalaival, s Balázs Kálmán fűszerezd 
elbűvölő zenéjével. A „gazdászcsárdás* köztet­
szést aratott.

* A keresztyén világ holnap, áldozó­
csütörtökön ünnepet ülvén, lapunk közelebbi 
száma szombaton jelen meg.

* Nyilatkozat. Olvastam a „D. Ellenőr* f. hó 
3-iki számában megjelent vezérczikket, mely­
nek csak azon tételeire, melyek a főiskolai ta­
nuló ifjúság tisztelgő tömegét illetik, vagyok 
mondandó, miszerint ily eljárása által a t. 
szerkesztőség maga magárai vonta le azon 
leplet, melynek foszlányai már alig takarák 
sarcazmusait. Ugyan e számban a „D. E.“-nek 
jelent meg egy a joghallgató urak által közé 
tett nyilatkozat, melyben az mondatik, hogy a 
jogász testület semmiféle küldöttséget nem 
bízott meg tisztelegni a függetleségi képvise­
lőknél, mire — mint privát aláíró — (nóta 
bene, hogy a küldöttség nevében bevégeztem 
polémiámat: annyival is inkább, mert a vá­
laszra, mintegy fel vaeyok hiva, kijelentem, 
hogy én a jogásztestület küldötte s küldötteiül 
saha nem neveztem magamat s társimat,
— hanem igenis, a főiskolai tanuló 
ifjúság (tehát nem is felsőbb tanuló ifjúság) 
nagy részének tisztelgésre felhatalmazottjaiul 
akartam tekintetni az öt tagot, és mint eddig, 
agy most is — tudva, hogv a küldöttség 35 
akadémiai és 78 VIII. s VII-ik oszt. tanuló ál­
tal bizalmasan kéretett fel, — már méltóztas- 
sanak megengedni, én oly akaratos „malecon- 
tentus egyéniség vagyok, miszerint, nemhogy - 
„jogtalanságot s visszaélés elkövetést*-féle ki a

fejezések jogosultságát nem isn?er®™ Jilántt- 
örökké helyesnek, illetékesnek vallom a kuidoU 
ség eljárását, bár többé nem vitatom, bőgj * 
ifjúság 113 tagból álló tömege „nagyresztek 
vagy g„egyré8znek* nevezhetö-e? Teszem petig 
ezt ez idővesz tegetö polémia kikerulhetése 
szempontjából. ítéljen a mélyen tisz .. .
ség. A joghallgató urak áltál közétett nyíl 
kozat alatt ott díszeleg egy czikk (alairas nél­
kül), mely korántsem finom, sőt trivial ficz- 
czekkel bővölködik, mely önmagát gyűlölte« 
meg styljánál fogva, és a mely egy egyszer 
átfuttatás után, eszébe juttatja az olvasonaa 
a világhírű Chrisostomus eme sohajat: „U tem- 
pora, ó móres!“ — E czikk legin­
kább engemet igyekszik sértegetni. — 
S ez elég arra, hogy mentül rövidebb legyen 
válaszom reá, — csapán az efféle írási- 
sokra: „de a deputáció segített a függetle­
nek eszem iszomján a poharak hazafias ünt- 
getésében, továbbá a „bentlakók érezve a 
pecsenyeillatot* stb. vagyok bátor megjegyezni, 
miszerint czikkiró vagy magáról vergál, vagy 
goromba, s e kettő közül, mint talán czikiró is 
tundi fogja — egyik sem kapott még az élet­
ben eminencziát; a mi pedig józaneszü s esz, 
értelmen sarkalló lelkesedés* szóvirágokat il­
leti, — köszönöm a bókot! . . - • továbbá, tud­
ja-é czikkiró, mint szokta a közvélemény ne­
vezni azokat, kik a más véleményét nem be­
csülik ? —- Gondolkozzék kérem egy kissé, s rá 
fog jönni; végre, hogy a VIH. s \H-ik oszt. 
tanulók ily kisebb szabású ügyekben, vélemény­
nyilvánításokban, be nem számíthatók a felsők 
közé, azt talán czikkiró maga sem hiszi. A 

Debreczen! Ellenőr* f. hó 4-tk számában 
tisztelt pályatársaim általánosan közé téve 
egy nyilatkozatot, melyre ugyanaz a feleletem, 
mit a joghallgató urakéra fentebb szeren­
csés valék nyilvánosságra hozni; azonban 
e nyilatkozatra vonatkozólag is kénytelen va­
gyok az „illetéktelen* szóra kijelenteni, mi­
szerint bárki is illetékes a „gyenge felfogású* 
erős frázis osztogatására, ha motivált az állí­
tása; mindazáltal — mielőtt nyilatkozatomat 
bevégezném, — engedje meg a „több hittan 
hallgató kifejezni a feletti sajnálatomat, hogy 
épen önök ellen nem szokott modorommal, 
kissé merész kifejezést használtam, e sajnála­
tom azonban — hazudnék, ha mondanám 
épen nem áll a „Debreczeni Ellenőr* f. hó 
3-iki számában közétett névtelen czikk Írójára. 
Debreczen, 1875. május 5. Torma Károly 
m. k., hittanhallgató. (A 113 aláírással ellá­
tott iv szerkesztőségünkben van. S z e r k.)

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke 
május hó 5. — Piaczi részlet mérőnkint: 
tisztabuza 3.50—4.25 kr, kétszeres 3.30—40 kr, 
rozs 2.90—3 frt. árpa 2.25—30 kr, zab 1.70—75 
kr, tengeri 2.50—60 kr, köles 3.40—50 kraj. 
Nagyban tisztabuza 84, 85 fontos3.95—4.15 
kr, 86, 87 fontos 4.20—45 kr, 88 89, fontos 
4.45-—55 kr, rozs 78, 79 fontos 3—3.05 kr, 
80 — 82 fontos 3.10—20 kr, árpa 72 fontos 
2.25—30 kr, zab 50 fontos 1.80—85 kr, uj ten­
geri 89*/3 fontos 2.50—60 kr, szalonna 100 
font 38—40 ft, szalounazsir 100 font 47—48 
ft, napraforgó olaj 100 font 18—19 ft, 
szesz 30/14 iteze 17—18 kr.

* Részvéttel vettük a hirt. hogy egy te­
hetséges ifjú, Gnttmaun József, ki mint 
birlapiró Debreczenben is működött, Nagyvá­
radon elhunyt. Béke lengjen porai felett!

* A fóldmives reménye, az eső, folyvást 
kecsegtet a láthatáron mindenfelé mutatkozó 
fellegek által, melyekből az egész múlt éjjel 
szép csendesen bulldogéit alá. A májusi eső­
zések szerfelett jótékony befolyásunk szoktak 
lenni minndenféle véleményünkre.

* A szarvasmarhahusárak, — a helybeli 
mészárosok által f. évi május hó 5-től 12-ig 
megállapítva, s a hatóságnál szabályszerüleg 
bejelentve a következők: 22 kr. hatvan- és 
czeglédutczán mindkét székben, péterfián Hajdú 
Gábornál, varga-, várad-, sas- és csapóutczán: 
Rácz György és János, Balogh István mészá­
rosoknál; 23 kr. Telekiutczán, minden többi, s 
fentebb meg nem említett mészárszékben pe­
dig 24 kr.

* Két jó mad árt hoztak be ma délután t 
vasúttól. Ezek is Dobos czimborái voltak. Egyik 
0 nyalka vala. — Ez csinos, kövér, 
barna ember. Kinézése hatalmas. A másik kö­
zönséges, de jo kinézésű paraszt ember. A nep- 
kiséret ma hiányzott.

* Nagy zajt ütött az éjszaka egy vi­
rágos hangulatban levő fiatal ember a piaczon, 
s az öt csititni akaró őrjáratot pedig megtá­
madta ; hanem végre is győzött a nagyobb erő, 
s az urfi az éjjelt ingyen szálláson tölté ki.

* Uj gazember. Városunk környékén va­
lami Sós Pista nevű futó betyár kezd garáz­
dálkodni. Nem rég a munkácsi fegyházból szö­
kött meg. Közelebb a „N—d.“ hire szerint 
Nándudvaron akart kirabolni egy úri embert, 
de az — miután előre értesítve lön a gonosz' 
szándékról — elkészültén várta a rablót, mi­
nek következtében Sós Pista nem merte na­
gyon erőltetni a dolgot, s miután a gazda 
pisztoly-lövéssel fogadta — elinalt.

* A vásárbirói hivatal árjegyzéke. —
Debrec zen, 1875. év május hó 4-én. — 
1 mérő búza 3.80—4.40 kr, 1 mérő 
kétszeres 3.20—3.40 kr, 1 mérő rozs 3— 
3.10 kr, 1 mérő árpa 2.00—2.20 kr, 1 mérő zab 
1.75—1.85 kr, — 1 mérő tengeri 2.40—2.60 kr.
1 mérő köles 3.00—3.50 kr, 1 mérő kása 6.25 kr 
1 zsák burgonya 1.80 kr, 1 mázsa szalonna
38—39—40 frt, 1 mázsa háj uj 40—41 ya_42
forint. _______

OBSZAGtilCLKh.
— Május 4. —

A képviselőház mai ülésén a budgettör- 
vény megvitatását folytatta. A jobboldali el­
lenzék köréből A p p o n y i Albert gróf szólt 
pikáns szellemdussággal. Utána Tisza Kál­
mán szólalt fel. Majdnem egy óráig tartó be­
szédet mondott, reflektálva Apponyi, Simon« 
Ernő és Sennyey beszédeire. Beszédének első 
fele ironikus volt, s egy-egy megjegyzése, metsző 
éllel birt. Sennyeyről beszéde végén szólt, .ol- 
emlitve, hogy nagy kérdőjelnek tartja most is, 
pártját pedig, mely kijelenté, hogy kérdéseivel 
minduntalan faggatja a kormányt, az ismételt 
kérdőjelek pártjának. Tisza után Helfy beszélt.

Debreczeni ^ szín h á z.
Rendkívüli bérlet 6-ik szám.

Csütörtök, május 6-án 1875.

Legújabb eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. 
Irta Abonyi Lajos. Zenéje Nikolicstól. 

(Rendező Együd.)
Kezdete fél 8 órakor, vége 10-kor.

Szerkesztői nyílt posta.
Rabára. Oly gorombaságokra mi nem fele­

lünk, s mást sem engedünk válaszolni. Nem vitázó 
czikkeit szívesen veazszük. Sámsomba. — Hát ott 
már nem „szentu az adott szó ? Vártam a pontokat. — 
Hamar kell. Sáros p„a t a k. Onnan is vártam az ígé­
retet. S i r o k á r a. Üdvözöljük munkatársaink köré­
ben. „N e k i.u Mikor? Holnap. Ott. Kis u j s z á 1- 
1 á s. A rajzok soká késnek.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r.
Valódi erfurti

kerti vetemény

MAGVAK
kaphatók jutányos áron

Kazinczy és Társánál
Debreczenben.
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H I R D E T E o E K.

Értesítés.
Alulírottnak van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét, 

évek óta fenálló. czeglédutczán saját házamban levő dúsan felszerelt
Vászon, ruhakelme, posztó és kész fehérnemű gyári raktáramra,

de különösen a következő czikkekre felhívni, u. m.
Fekete noblesse 1 röf 1 írt 30 krtól 4 ft 50 krig.
Atlasz, marcellin, pamut és selyembársonyok.
Chiffon férfiingek 1 ft 20 krtól 3 forintig.
Chiffon és vászon férfilábravalók 90 krtól 2 frt 20 krig.
Színes férfiingek 1 ft 10 krtól 2 ft 20 krig.
Férfi angol oxfordingek 2 ft 80 krtól 3 írtig.
Férfi gellérok 2 ft 20 krtól 2 frt 80 krig.
Férfi kézelők 3 frt 60 krtól 5 írtig.
Férfi harisnyák 2 frt 20 krtól 6 írtig.
Férfi nyakkendő, kézelő- és gallérgombok.
Női chiffon- és vászoningek 1 frt 50 krtól 4 forintig.
Női háló-corsettek 1 ft 30 krtól 5 forintig.
Női alsó szoknyák 2 ft 20 krtól 5 ftig.
Női kitűnő minőségű derék-fűzők 80 krtól 5 forintig.
Női hiirisnyák 2 frtól 11 írtig. —
Fiuingek úgy színes pergál mint chiffonból.

Továbbá, ajánlom nagy választékban a legjobb minőségű 
rumburgi, irlandi, creasz és siléziai vásznaimat: vászon, abrosz, asztalte- 
riték és törülközőket, szines canavácz, ezérna és gyapjú bútor-szövetek. 
Szines kárton és cretton 18 krtól 40 krig. — Szines és fehér barchetek. 
Vászon és batiszt zsebkendő 12 db 1 forinttól feljebb.
Nyári, téli selyem és beszövött kendők. Csipke és monseline függöny, 

valamint 'szőnyegek röf és darab számra.
Asztal és ágyteritő, kávés-abrosz és csemegekendőket a legnagyobb vá­
lasztékban. — Az itt elősoroltakon kívül raktáram dnsan fel van szerelve, 
fiérfi ruhának való gyapjú ÓS CZémaSZÖvet, mindennemű női pipere CZlk- 
kek, esernyő és napernyő, moll, clair, mouseline, kötő és hímző pamuttal. 

A n. érd. közönség becses látogatását kérem mély tisztelettel:
97 io—? Bosznay Károly.

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
felperes Kiss György részére, alperes néhai Kis Jó­
zsef hagyatékából 200 afrt tőke es járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 1102-dik szá­
mú telekjegyzőkönyvben A. I. 1—t. r. sz. alatt bejegy­
zett s 1600 afrtra becsült ujsori 3194-dik számú házas­
telek folyó 1875-dik évi junius hó 8-dik, szükség 
esetére Julius ho 8-dik napján délutáni 3 órakor, 
telek-könyvi irodában kiküldött végrehajtó Török 
Péter által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következek :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10y„a 

vagy is 160 aft, az árverelni szándékozók által a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az első árverési határnapon csak 
becsáron felül v*gy azon, második árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatik.

- 3. A vételár három egyenlő részletben, — é$ 
pedig az első a leütéskor azonnal, a második a leütés 
tői 2 hó, a harmadik a leütéstől 4 hó alatt, az árve­
rés napjától fogva járó 6\ kamatával fentirtt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó 
részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtoká­
ba és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- 
leztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
njabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, 8 azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok 
ügyvéd Gyügyei József által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — kik a lefoglalt ingatlanra tu­
lajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel­
hivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény har­
madszori közzétételétől számított 16 nap alatt, fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi ápril hó 23 kán 
tartott üléséből.

Boruzs József,
169 2—3 jegyző.

1
Van szerencsém a nagyérd. közönségnek tudtul 

adni, miszerint folyó évi május hó 1-jén a nyári idényt

a nagyerdei fürdőben
megnyitottam.

Közlekedésről kellőleg van gondoskodva, úgyszin­
tén jó és friss italok és ételek kiszolgáltatásáról.

A nagyérd. közönség számos látogatását kérvén, 
maradtam tisztelettel

a haszonbérlő.
A gőzfürdő nyitva van reggeltől déli 1 óráig, és pedig 

urak. számára:
vasárnap, kedd, csütörtök és szombat;

nők számára: 
hétfőn és pénteken.

Kád és porczellán fürdők minden nap kaphatók.
Bővebb tudósítást nyerhetni a nagy erdei fürdő­

házban a pénztárnál.

6°/0 kamatra, birtokok, uradalmak­
ra, úgy városi bérbáaak mint köz- 
ségi birtokokra egész Magyar- és 
Erdélyországban, akár mely összeg-

* —Ató a Behördlich autor. E 
kompié és Escomptevermittelungs-Comptoir ál
ín Wien. Stadt, Schottenhof, 12. Stiege. Thür 
Levelek bérmentve és német nyelven kéretne
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Debreczen, 1875.gnyom. a réazv. társ; könyvnyomdájában. — Laptulajdonos 01áh|Károly.
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